

不让种粮农民在经济上吃亏

——财政部详解三大举措健全农业支持保护制度

据新华社北京电 加快农村发展,一项重要任务是推进农业供给侧结构性改革,完善农业支持保护体系。财政部经建司有关负责人18日接受记者采访时表示,目前财政部认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,重点从三方面大力支持玉米、大豆、棉花等农产品价格形成机制和收储制度改革,切实保障农民利益,促进产业链上下游协调发展。

加大财政补贴

支持大豆棉花目标价格改革试点

2016年中央“一号文件”提出,要改革完善粮食等农产品价格形成机制和收储制度。记者从财政部了解到,为完善大豆、棉花价格形成机制,我国从2014年起在东北(辽宁、吉林、黑龙江)和内蒙古启动了大豆目标价格改革试点,并

在新疆启动了棉花目标价格改革试点。

目标价格改革其实质就是探索价补分离。财政部经建司有关负责人说,财政补贴机制就是,当市场价格低于目标价格时,中央财政根据目标价格与市场价格的差价和国家统计局调查的试点省(区)大豆、棉花产量安排补贴资金,由省级政府负责将补贴资金兑付给种植者。

据介绍,改革试点取得了积极的成效,价格合理回归市场,大豆、棉花的市场供销活动趋于活跃,企业生产成本降低,特别是增强了棉纺企业竞争力,棉花库存销售明显加快。

财政部介绍,国家财政对种植者的补贴力度也进一步加大。同2015年相比,2016年中央财政对棉花、大豆目标价格补贴的总量及补贴水平都有了进一步提高,并提前

向试点省份预拨财政补贴资金,有利于切实保护好农民利益。

保障种粮收益

玉米生产者获财政补贴

在推动农产品价格形成机制和收储制度改革背景下,今年国务院决定在东北(辽宁、吉林、黑龙江)和内蒙古自治区建立玉米生产者补贴制度,意味着我国针对玉米临时收储制度进行的改革正在快速推进。

分析人士指出,这是国家保障农民种粮基本收益、推动实施农业供给侧结构性改革、促进提升农业发展质量和效益的一项重要政策措施。

财政部经建司有关负责人说,报经国务院同意,财政部已会同有关部门印发了关于建立玉米生产者补贴制度的实施意见,具体补贴政策包括:

——市场定价、价补分离。即玉米价格由市场形成,同时中央财政将对东北三省和内蒙古自治区给予一定补贴,并鼓励地方将补贴资金向优势产区集中,保障优势产区玉米种植收益基本稳定。

——定额补贴、调整结构。在玉米价格由市场形成的基础上,国家对各省(区)亩均补贴水平保持一致,补贴基期也在一定年限内保持不变,充分发挥价格对生产的调节引导作用,体现优质优价,促进种植结构调整,提高农业发展的质量和效益。

——中央支持、省级负责。根据国务院有关决定,中央财政将一定数额的补贴资金拨付至省级财政,并赋予地方自主权,由各省区制定具体的补贴实施方案,确定本省区的补贴范围、补贴对象、补贴依据、补贴标准等。

据悉,东北三省和内蒙古自治

区政府已初步制定了本省区玉米生产者补贴方案。

保护种粮积极性

财政奖励资金加大倾斜

调查显示,我国许多产粮大县都是财政穷县,粮食产量与县级财力“粮财倒挂”现象十分明显,给国家粮食安全带来隐患。

财政部经建司有关负责人介绍,2016年中央财政预算安排产粮大县奖励资金394亿元,比去年增加22亿元,奖励资金进一步向商品粮大省、粮油调出大县倾斜,并对黄淮海的玉米产区增加了资金安排。

同时,鼓励地方加大对新型经营主体的支持力度,保护好农民的种粮积极性,并促进玉米等种植结构调整,更好地推动实现农产品收储制度改革目标。

济南农村贫困学生

从小免学费 还有助学金

农村大众报济南讯 (记者石鹏志)记者从济南市教育局获悉,济南市有关部门日前开始对全市建档立卡农村贫困家庭学生情况摸底,全面实施精准扶贫,以确保建档立卡农村贫困家庭学生从学前教育到高等教育实行资助全覆盖。

据了解,济南市自今年春季学期起,对建档立卡农村家庭困难学生,参照普惠性幼儿园(公办、公办性质幼儿园和普惠性民办园,不包括托儿所、亲子园等早教机构)收费标准,免除适龄儿童学前教育保教费,按照每生每年平均1200元标准发放学前教育政府助学金;参照公办普通高中收费标准,免除普通高中生学费、住宿费、教科书费,按照每生每年平均2000元标准发放国家助学金;免除中等职业学校学生学费,按照每生每年2000元标准发放国家助学金;对升入济南市直属高校的农村贫困家庭学生,按“绿色通道”办理入学手续,优先办理国家助学贷款,优先安排勤工助学岗位,按照每生每年平均3000元标准发放国家助学金。

巧变玩具为教具 学生玩中学知识

全国农业职业院校信息化教学设计大赛在山东牧院举行

农村大众报潍坊讯 (记者陈建志 通讯员申大盟)一堂堂别开生面的教学课在进行,上课时不再限制学生玩手机,一部部智能手机摇身一变成了一件件现代化的教具。6月17日,第三届全国农业职业院校信息化教学设计大赛在山东畜牧兽医职业学院举行,来自全国27所农业高职、中职院校的105名教师参赛,一决高下。

这次比赛是由中国职业技术教育学会农村与农业职业教育专业委员会主办的,分为高职种植、养殖、农业经济、食品加工、机电工程及中职六个组进行,并评出一、二、三等奖和优秀奖。山东畜牧职业学院教务处处长林建坤介绍,近几年来该院投资1300余万元购置设备,建成了现代化的数字化校园,并配套研发了大量相关软件,教学和办公逐步实现了信息化,大大提高了教育教学效率和质量。

栖霞农商银行组织开展信用记录关爱日宣传活动

为进一步提高社会公众的信用意识,拓宽征信知识宣传的广度和深度,引导社会公众珍爱自己的信用记录,维护个人合法权益,栖霞农商银行围绕“加快社会信用体系建设,促进诚信市场健康发展”的主题,组织开展了征信和社会信用体系集中宣传活动。该行通过设立宣传服务台,向客户发送宣传短信和宣传折页,微信公众号推送信用知识等手段,引导群众规范信用行为,提高企业和社会公众诚信的意识,促进构建良好的社会信用体系建设。

寻找弃婴生父母公告



2002年12月3日,在105国道西苏桥村路口附近拾得男性弃婴一名,出生大约五六个月,身体虚弱,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与汶上县民政局联系,联系电话0537-7291026,联系地址:汶上县泉河路158号,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

汶上县民政局

2016年6月20日

遗失声明

王淑敏的残疾人证不慎丢失,证号:37292619971223344552,声明作废。

王艳华的残疾人证不慎丢失,证号:3729261969011472751,声明作废。

巨野县华鲁油脂化工有限公司留守处行政章不慎遗失,声明作废。

父亲陈峰,母亲李建梅,2009年12月7日生育的男婴陈宇珩的《出生医学证明》不慎丢失,号码:J370741912,声明作废。

巨野冠宇物业服务有限公司,法人申景瑞,物业资质证书不慎丢失,证书编号:鲁鲁字第0343号,声明作废。

李淑霞身份证不慎丢失,身份证号:210504197706201626,特此声明作废。

济南市天桥区天盛印章印制中心税号21128219871223161901丢失发票存根,发票代码237011500007,发票起始号15836251-15836350,发票代码237011500007,发票起始号码18000901-18000950,声明作废。

出售生物质颗粒燃料,燃值高,不结焦,带增值税票。德州宁津13505446763

欢迎刊登中缝广告

种植养殖、招商、合作加盟、营业执照等各类证件挂失、注销公告等。
联系电话:0531-85193519
13506401282

◎新华时评

杜绝扶贫资金“雁过拔毛”

广西近期紧盯扶贫领域腐败问题,截至5月底,超过两万人主动上缴违纪款约1.5亿元。杜绝扶贫资金中出现的“雁过拔毛”式腐败,关键是要提高扶贫过程的公开透明。

扶贫资金本是困难群众的“救命钱”,但在一些地方却变成了少数基层干部眼里的“唐僧肉”。以查处的案件为例,从虚报冒领、骗取套取,到克扣截留,再到明目张胆吃拿卡要,花样翻新的扶贫腐败将产业扶助资金、路桥建设资金、生活困难补助金等分割蚕食,最终落入这些干部的腰包。这种扶贫领域“雁过拔毛”式腐败逐步呈现出量大、面广、隐蔽化的态势,必须引起高度警惕。

公开透明不足是滋生扶贫腐败的关键因素之一。记者在部分地区

调研了解到,一些困难群众对扶贫政策的了解处于“村干部说什么就是什么”的状态,对扶贫资金使用的条件、标准、对象等非常模糊,采集扶贫数据、确定扶贫对象等工作几乎由干部一手操办。

个别基层干部抱着违规也不会被发现的侥幸心理,成为扶贫资金的“寄生虫”。这类基层干部“为群众争取一碗肉,干部要分一口汤”的做派,不仅成为“精准扶贫、精准脱贫”的拦路虎,也成为影响基层干群关系、损害困难群众获得感的重要因素。

群众是扶贫政策落实的利益攸关方,应当成为监督基层干部的中坚力量。更重要的是,对于“雁过拔毛”的现象,要严惩不贷,建立公开透明的机制,扎紧制度篱笆。

(据新华社南宁6月17日电)



“截留”

新华社发 程硕 作

我国开发出百余种马铃薯主食产品

据新华社北京6月17日电 记者17日从农业部马铃薯主食开发工作座谈会上获悉,马铃薯主食开发实施3年来取得积极进展,已开发

出六大系列、100多种马铃薯主食产品。

据了解,这六大类马铃薯主食产品包括马铃薯馒头面包系列、马

铃薯面条系列、马铃薯米粉系列、马铃薯糕点系列、马铃薯复配米系列、马铃薯莜面及休闲产品系列,同时还研发了马铃薯油条、马铃薯麻花、

马铃薯粘豆包、马铃薯磨糊、芝心薯球、马铃薯铜锣烧等地域特色产品。部分主食产品马铃薯粉配比由30%提高到50%以上,类型多样、营养健康。加工工艺不断改进,在关键技术瓶颈上取得新突破。同时,马铃薯主食加工企业也在不断壮大,企业总数超过200家,年加工能力达到100万吨以上。

◎记者来信

过量、盲目使用农药化肥

农业生产也需防“过度医疗”

目前正值夏收复种的关键期,记者走访河北农村发现,目前农业施肥、用药仍存在过量、盲目使用问题。

如果把作物比作人体,肥料是它的“粮食”、它的一生需施肥来维持生命力,也会发生病虫害等“疾病”、需喷洒农药“治病”。但如果长期“透支地力”、“过度医疗”,正如人会出现“超级耐药菌”等问题,必然也会对作物赖以生存的生态环境造成伤害。

一名正在田边配置农药的农民告诉记者,这次打药是为了防治麦茬地里留存的虫卵等,用了除草

剂、一扫光还有治虫卵的药,多年来施肥、打药已形成习惯,用什么药、用多大量除了听农资销售点推荐,就是自己估摸着来。

一些基层农技人员说,目前农业生产中,群众习惯就是“不能见虫子”,并导致“过度医疗”问题,主要表现在提前防控、没虫子就打药,不到用药指标就开始治,不合理的复合用药等。

事实上,随着近年来大气、水、土壤污染治理深入,农业面源污染对环境的影响逐渐受到重视。我国农药使用量多年来总体呈上升趋势,而利用率却很低,大部分农

药通过径流、渗漏等流失,对土壤、水环境污染影响很大。

同样被过度使用的还有化肥,就河北来说,每亩耕地平均施肥量是发达国家的2.2倍,但化肥利用率仅为35%,地力的过度消耗带来耕地板结、土壤酸化等问题。

近年来,国家加大测土配方施肥、虫情监控预报等农技服务推广,而且随着农业适度规模经营的发展,农业生产方式正在转变,对农药化肥科学管控提供了很好的契机。一些地方扶持重点农资企业,促进测土配方施肥真正进村入户;一些县市发展专业服务组织,引入喷药

无人机、行走式喷药器等新“利器”对病虫害防控等,在降低农药、化肥使用量上取得了一定效果。

但治理农业生产“过度医疗”问题,还大地以清水净土,从根本上还需加强农业供给侧改革,调整种植结构,减少耗肥用药量大作物的种植面积,并适当实施耕地轮作休耕制度,让大地得以休养生息。同时还应加大农业科学研究及新技术推广。在我国仍面临粮食增长、农民增收等压力的现实情况下,力争早日找到农业生产、农民生计、农村生态协调发展的平衡点。

(据新华社石家庄6月17日电)